

“信阳有活力，信阳能干成事，信阳很有希望”

——卢展工看望信阳代表团代表侧记



1月21日，省委书记、省人大常委会主任卢展工连声夸奖“信阳红”，高兴地说：“好几天没喝‘信阳红’了，好喝！”

本报记者 黄铎 摄

□本报记者 黄铎

1月21日上午，民航大酒店三楼会议室暖意融融。春潮涌动，气氛热烈。信阳代表团的代表们正在认真审阅省人大常委会工作报告和省法院、检察院工作报告。对出席省十一届人大四次会议的信阳代表们来说，这一天是一个令人激动而又难忘的日子。省委书记、省人大常委会主任卢展工亲临信阳代表团，看望出席会议的全体代表，让大家倍感亲切、深受鼓舞。

上午10时6分，“来了，来了，卢书记来了！”当卢展工面带笑容，快步走进宽敞明亮的会议室时，会场内顿时爆发出热烈的掌声。卢展工走到代表们面前，与大家亲切握手。“你们好！”“卢书记好！”一声声亲切的问候，一句句真诚的话语，回荡在民航大酒店三楼会议室。

“信阳我去得比较多，整个工作情况我也比较了解，信阳去年一年的工作应该讲很有活力。”卢展工简短的开场白，引起了代表们的强烈共鸣。

卢展工饱含深情地说：“一个地方工作行不行，就看它有没有活力。有活力，就有竞争的氛围。我今天一进来就感到信阳代表团的氛围很好，大家精神状态很好，很有活力。经济和社会不能发展，关键要看能不能干事、干成事。去年一年信阳的发展就印证了信

围绕中心 服务大局 促进河南振兴

信阳代表团审议省人大常委会工作报告和省法院、检察院工作报告

本报郑州讯（记者 黄铎）1月20日下午至21日上午，信阳代表团认真审议省人大常委会工作报告和省法院、检察院工作报告。

代表们一致认为，省人大常委会工作报告和省法院、检察院工作报告总结成绩实事求是，分析问题客观深刻，工作安排思路明确，完全同意这三个报告。

郭瑞民代表说，省人大常委会工作报告和省法院、检察院工作报告都很好。去年，省人大常委会坚持党的领导、人民当家做主和依法治国有机统一，紧紧围绕全省大局，认真履行职能，积极推动河南经济社会又好又快发展，工作是富有成效的。法、检“两院”在围绕大局、服务发展上是有功的，在打击犯罪、保障稳定上是有功的，在执法为民、注重民生上是有功的。三个报告的工作回顾和工作意见都体现了求真务实。

姚铁代表认为，一年来，省人大常委会的工作站位准确，主动融入，服务大局，关注民生，依法履职，成效显著，为推动我省民主法制建设，促进经济社会又好又快发展作出了积极贡献，有效地发挥了地方国家权力机关的应有作用。建议省人大常委会继续高度关注当前的社会热点问题，通过调研，推动问题的解决，回应社会对人大工作的期待；加大对人大代表先进事迹的宣传力度，加强对人大代表的培训工作。关于“两院”工作，过去的一年，法、检“两院”切实履行法律赋予的职责，为大局服务，为人民司法，为全省改革发展稳定提供了良好的司法服务和有力的司法保障，成绩有目共睹。

夏林代表说，过去的一年，省人大常委会的工作突出了三个变化，一是思考越来越深，对人大地位、作用有了更深刻的认识，更好地把党的领导、人民当家做主和依法治国有机结合起来，创造性地开展工作，取得了显著成绩。特别是人民陪审团对促进司法公正发挥了重要作用，建议认真总结经验，加以推广。要加强法制宣传教育，增强全社会的法制意识；要加大法、检“两院”干部交流力度，增强工作活力；要加强队伍建设，提升执法水平；要在广大干部队伍中加强典型案例的警示教育，促进廉政建设。

乔新江代表说，去年，省人大常委会在立法、监督、重大事项决定、代表工作等方面都取得了重要进展，很好地履行了宪法法律赋予的职责。建议省人大常委会在发挥代表主体作用方面，创新机制，研究具体的操作性强的措施，进一步拓宽代表履职渠道，常委会开展的各项工作，要让代表们充分了解和参与；进一步加强代表培训，切实提高代表履职能力；代表要切实履行职责，自觉履行代表职责。法、检“两院”在工作中把忠于党、忠于人民、执法为民紧密结合起来，创造性地开展工作，取得了显著成绩。特别是人民陪审团对促进司法公正发挥了重要作用，建议认真总结经验，加以推广。要加强法制宣传教育，增强全社会的法制意识；要加大法、检“两院”干部交流力度，增强工作活力；要加强队伍建设，提升执法水平；要在广大干部队伍中加强典型案例的警示教育，促进廉政建设。

方波代表说，过去的一年，法、检“两院”紧紧围绕改革发展大局，为保障人民平安，维护法律尊严和社会公正做了大量富有成效的工作，同时自身建设取得重要进展，有效改变了司法不公、以权谋私等现象，在群众心目中的形象大大提升。随着市场经济的深入发展，司法工作面临新的挑战，建议省人大常委会高度重视县、法、检“两院”班子特别是副职干部的交流，增强班子活力。

高曙光代表说，省人大常委会工作报告思路清晰、特色鲜明、内容详实、重点突出，凸显了以人为本、人民利益至上的理念和强烈的民主意识，对省人大常委会的工作表示满意。建议省人大常委会能研究出台新的具体办法，以更好地发挥人大代表在人民代表大会闭会期间的作用。

（下转第二版）

省“两会”信阳直通车

型水库除险加固工作已完成5座，进入水库除险加固规划的小型水库25座，已完成10座，其余的将于2012年前完成。

水土保持维护生态环境。近年来，国家加大对水土保持工作的投资力度，该省在坚持水土流失综合治理的基础上，强化水土保持监督管理，有效遏制人为造成的水土流失，精心打造郊野型水土保持生态园。多年来，该区共累计治理水土流失面积168平方公里。

信阳精神杯竞赛 系列报道 责编:张国立 审读:保仓 照排:邱夏

省政协十届四次会议胜利闭幕

叶冬松讲话 卢展工郭庚茂等到会祝贺

本报讯（河南日报记者 冯芸）1月21日下午，在圆满完成各项议程后，省政协十届四次会议在郑州胜利闭幕。

省委副书记、政协主席叶冬松出席会议并讲话。省政协副主席王训智、靳绥东、邓永俭、王平、李英杰、龚立群、梁静、张亚忠、高体健和秘书长张秉义出席会议。

省领导卢展工、郭庚茂、李克、孔玉芳、李新民、曹维新、刘春良、刘怀廉、连维良、颜纪雄、尹晋华、毛万春、李柏拴、王菊梅、王文超、刘新民、张程锋、铁代生、储亚平、史济春、秦玉海、张大卫、刘满仓，省军区司令员刘孟合，省高级人民法院院长张立勇，省人民检察院检察长蔡宁到会祝贺并在主席台就座。

徐光春、范钦臣、王全书、王明义、袁祖亮也在主席台就座。在主席台就座的还有林英海同志。

会议由省政协副主席靳绥东主持。省十届政协现有委员875人，实到725人，符合法定人数。

会议表决通过了政协第十届河南省委员会第四次会议政治决议、政协第十届河南省委员会第四次会议关于常务委员会工作报告的决议、政协第十届河南省委员会提案委员会关于十届四次会议提案审查情况的报告。

叶冬松在闭幕会讲话中说，这次大会是在全省上下深入学习贯彻党的十七届五中全会、省委八届十一次全会、中央和省委书记工作会议，积极推进中原经济区建设、努力实现“十二五”良好开局的新形势下召开的。会议自始至终洋溢着民主和谐的气氛，隆重而热烈，是一次凝聚才智、共谋发展的大会，是一次求真务实、团结奋进的大会，是一次承前启后、持续前进的大会。

叶冬松代表新当选的同志，对委员们的信任表示感谢。他表示，一定不辜负省委的重托，不辜负同志们的期望，不辜负人民群众的期盼，严格遵守政协章程，认真履行政协职能，紧紧依靠广大政协委员、各党派团体和政协工作者，务实创新，奋力推进人民政协各项工作的新发展。

叶冬松指出，去年以来，我省经济发展总体持续、总体提升、总体协调、总体有效，呈现出好的趋势、好的气势、好的态势。在中共河南省委的正确领导下，在王全书同志的支持下，省政协的各项工作都很有特色、很有成效，尤其是成功组织主办了一系列层次高、影响大、效果好的重大活动，为我省经济社会又好又快发展、构建中原经济区作出了重要贡献。省政协九届四中全会以来的5年，是政协工作持续发展、持续提升的5年，取得了许多好成绩、好经验，受到了中央和省委书记的充分肯定，赢得了社会各界的普遍赞誉，这是我们进一步做好工作的重要依托和宝贵财富。

叶冬松强调，2011年是“十二五”规划开局之年，是中原经济区建设起步之年。我们一定要深入贯彻落实科学发展观，坚持“四个重在”的实践要领，运用“三具两基一抓手”工作方法，高举旗帜、把握方向、围绕大局、推动发展，发挥优势、凝聚力量、注重运作、求真务实、强基固本、提升水平，持续把人民政协事业推向前进。

叶冬松最后说，人民政协事业是一项薪火相传、与时俱进的伟大事业。让我们更加紧密地团结在以胡锦涛同志为总书记的党中央周围，高举中国特色社会主义伟大旗帜，坚持以邓小平理论和“三个代表”重要思想为指导，深入贯彻落实科学发展观，在中共河南省委的正确领导下，同心同德，锐意进取，扎实工作，不断谱写我省人民政协事业的新篇章，为加快中原经济区建设、实现中原崛起河南振兴作出新的贡献！

往届省政协副主席武守全、刘玉洁、李润田、姚如学、张国荣、胡廷积、杨显明、冯宏顺、张洪华、郭国三、张涛、张玉麟、陈义初、毛增华、刘其文、赵江海也在主席台就座。

平西街道办事处揭牌

本报讯（记者 常征）1月21日，雪后初霁，平桥区平西街道办事处揭牌。这是平桥区全面落实科学发展观，切实提升城市建设管理水平，加速城市化进程的大动作。

2009年年底，市委、市政府决定将原属羊山新区管辖的金三角部分区域划归平桥区管理。于是，平桥区以此为契机，依托这一区域，加上原平桥办事处平西路至团结路以西、平桥大道以南、平中大街以西区域，设置平西街道办事处筹建处，切实加强以社区建设为主的社区化管理。一年来，平西街道办事处

系城区居民。

“初生牛犊不怕虎。”平西街道党工委书记肖志尚、办事处主任甘霖表示，围绕区委、区政府关于“转变职能、创新服务、务实为民”的指导思想和“有信心、有决心、有能力在‘十二五’开局之年开好头、起好步，建立和完善以街道为主，街道与部门相结合的城市基层社区建设和管理新体制，真正做到街道党工委和街道办事处对辖区内的地区性、社会性、群众性工作全面负责，对城市管理、社区服务、发展经济、优抚救济、社会治安、计划生育、司法调解、群众生活等职责，日益成为区政府履行社区建设职能的主要依托，赢得了社会各界的广泛赞誉。2010年4月26日，市政府批复正式设立平西街道办事处。据悉，平西街道办事处辖区总面积5.6平方公里，人口3万多人，95%

商城县工业发展步入“快车道”

本报讯（曾宪忠 李代龙）从杂草丛生的荒凉山野到整齐划一的标准厂房，短短的3年时间，宁西铁路、沪陕高速穿境而过的商城县工业集聚区，日益焕发出勃勃生机，工业发展势头强劲。一个传统农业县从工业集聚区建设起步，工业发展顺利实现“破冰”。在工业集聚效应的催生下，该县规模以上企业由3年前的48家猛增至现在的95家，实现工业增加值23.4亿元，同比增长35.3%。

传统企业焕发生机。中原制糖公司的产品销量稳居全球第一，开源环保公司、甜菊制品公司稳居全省同行前列，

公司、牵手合作社的带动作用显著增强。新建企业发展势头迅猛。正大工贸、嘉娜莎制衣、凤鸣服饰、中周物资、北方实业、江苏盟盟针织、鹏坤实业、建桥水泥粉磨、永固水泥粉磨等一批新建企业生产形势红红火火。产业集聚效应明显增强。目前，投资进县工业集聚区的企业达到32家，初步形成了以“一粮二钢三服装”为主导的产业结构，产值过亿元的企业已有8家，中周公司仅一年时间产值就过亿元，实现税收2000多万元。招商引资成果丰硕。该县按照“三大、三真、三优、三个所有”的承诺，全力开展大招商活动，共签订合同项目28个，投资总额53.8亿元。由于招商引资工作成效显著，该县受到了市委、市政府领导的充分肯定，被誉为“商城速度”和“商城现象”。

平桥区水利建设助推“三农”发展

本报讯（严传军）近年来，平桥区开展大规模的水利建设，不断加大投入，干部群众齐上阵，一年接着一年干，大打农田水利基本建设攻坚战和持久战，使平桥区水利建设发生了翻天覆地的变化，该区因此连续6年夺得“省红旗渠精神杯”。

农田水利夯实粮食安全基础。自2005年以来，该区不断加大投入，积极探索新机制，深入进行农田水利基本建设。共投入劳动工日1184万个，完成土石方5625万立方米，整修灌渠1265公里，新建、整修电灌站157座，打配机井

913眼，改造大塘6775口，新增节水灌溉面积2.5万亩，新增有效灌溉面积10.4万亩，恢复有效灌溉面积8万亩，改造中低产田面积15万亩。该区作为全省95个粮食生产的核心区，粮食生产连续5年超10亿斤，这主要得益于一大批农田水利设施相继建成并发挥其功能。

饮水安全惠及十万农民。自2005年以来，该区已建成集中式供水工程共计52处，解决饮水不安全问题15.329万人，完成工程总投资7135.3万元，日供水能力1.5万吨，受益乡镇

15个，受益村65个，受益户4.354万户。农村饮水安全工程建设让老百姓真正得到了实惠，被广大农民群众誉为“德政工程”、“民心工程”。受益区的农民群众身体健康水平明显提高。

除险加固消除水库隐患。从上世纪70年代开始，全国陆续进行了三批病险水库加固整治。特别是2000年以来，中央将病险水库除险加固提升到更加突出的位置加速推进。经过近年来大规模的整治，该水库安全状况得到较大程度改善，中小型水库的病险率明显下降。截至目前，该区6座中

型水库除险加固工作已完成5座，进入水库除险加固规划的小型水库25座，已完成10座，其余的将于2012年前完成。

水土保持维护生态环境。近年来，国家加大对水土保持工作的投资力度，该省在坚持水土流失综合治理的基础上，强化水土保持监督管理，有效遏制人为造成的水土流失，精心打造郊野型水土保持生态园。多年来，该区共累计治理水土流失面积168平方公里。

信阳精神杯竞赛 系列报道 责编:张国立 审读:保仓 照排:邱夏